


8.4 è una ricerca che infonde nella materia 
ceramica la resistenza e le caratteristiche tecniche 
della pietra naturale, per dare alla luce un prodotto 
tecnologicamente avanzato, nel quale il design 
delle superfici, dialoga con gli spazi, attraverso 
tre formati il 40x80, il 13x80 e il 45x45. Con 8.4, 
disponibile sia nella versione naturale che in quella 
naturale-rettifficata, ambienti interni e esterni, 
residenziali e commerciali, si aprono a una nuova 
dimensione del vivere. 

8.4 is a search that infuses in the art ceramic 
resistance and technical characteristics of natural 

stone, to highlight a technologically advanced 
product, in which the design of surfaces converses 

with spaces through the three formats 40x80, 13x80  
and 45x45. 8,4, available both in the natural and in 

the natural-rectified finishing,for indoor and outdoor 
environments, for residential and commercial, 8.4 

opens a new dimension of life. 

Mit der Serie 8.4 ist uns die Entwicklung einer 
Keramik gelungen, die über die Widerstandskraft 
und die technischen Eigenschaften eines Natursteins 
verfügt.
Dieses technologisch fortschrittliche Produkt in 
den Formaten 40x80 cm, 13x80 cm sowie 45x45 
cm und den attraktiven Dekorationen bieten Ihnen 
ungeahnte Gestaltungsmöglichkeiten. 
Die Serie 8.4 in Natural bzw. Natural rektifiziert 
ist sowohl für den Außen- und Innenbereich als 
auch für den Wohn- und Geschäftsbereich bestens 
geeignet. Mit dem außergewöhnlichen Design und 
den modernen Formaten eröffnen sich Ihnen neue 
Dimensionen des Lebens. 

La serie 8,4 es algo  que infunde  en el material 
ceràmico la resistencia  y las caracteristicas tecnicas 
de la pedra natural  , para crear a un producto 
tecnologicamente avancado en el cual  el design de 
las superficies, dialoga con los espacios a tràves dos 
tamanos 40x80, 13x80 y 45x45.
Con  8 4,  disponible ambos en  versiòn  natural y  en 
versiòn natural rectificada, los   ambientes internos y 
externos , residenciales y  commerciales   se abren a  
una nueva dimencion de vivir 

8,4 est une étude qui donne à la matière  céramique  
la rèsistance et les  HYPERLINK “http://www.
frasi.net/dizionari/francese-italiano/default.
asp?vocabolo=caract%E9ristique” caractéristiques  
techniques de la pierre naturelle., pour  donner 
naissance à un produit technologiquement avancèè, 
dans le quel le design  des surfaces , dialogue avec 
les espaces , à travers  trois formats , le 40x80, le 
13x80 et le 45x45. Avec le 8,4 disponible soit en 
finition naturelle soit en finition   naturel rectifieé, 
des ambientations interieurs et  exterieurs, 
residentielles e t commerciales, une nouvelle 
dimention du vivre est creé.

40x80 . 16”x31,5”  / 13x80 . 16”x31,5”   /  45x45 . 18”x18”

noce    nat.  _  nat. rett.

grigio    nat.  _  nat. rett.

beige     nat.  _  nat. rett.
nero     nat.  _  nat. rett.

bianco     nat.  _  nat. rett.



40x80 . 16”x31,5”  / 13x80 . 16”x31,5”   /  45x45 . 18”x18”

bianco     nat.  _  nat. rett.

pavimento bianco 40x80 nat. rett. / rivestimento bianco mosaico 40x40



beige    nat.  _  nat. rett.

pavimento beige 40x80 nat. rett - nero mosaico 20x80 / rivestimento beige decoro sabbiato 40x80 - nero 13x80 nat. rett.

40x80 . 16”x31,5”  / 13x80 . 16”x31,5”   /  45x45 . 18”x18”



pavimento beige 40x80 nat. rett  / rivestimento beige mosaico 20x80

beige    nat.  _  nat. rett.

nero 40x80 nat. rett.

nero    nat.  _  nat. rett.

40x80 . 16”x31,5”  / 13x80 . 16”x31,5”   /  45x45 . 18”x18”



grigio    nat.  _  nat. rett.

noce    nat.  _  nat. rett.

grigio 40x80 nat. rett . noce 45x45 nat. rett . / fascia 7x45 rett.

40x80 . 16”x31,5”  / 13x80 . 16”x31,5”   /  45x45 . 18”x18”



40x80 . 16”x31,5”  / 13x80 . 16”x31,5”   /  45x45 . 18”x18”

13x80

40x80

45x45nero nat.

13x80

40x80

45x45beige nat.

13x80

40x80

45x45grigio nat.

13x80

40x80

45x45bianco nat.

13x80

40x80

45x45noce nat.

SHADE SPECTRUM

Low Moderate High Random

DIN 51130

R9

9393 9393 9393 9393 9393

nero nat. 
nero nat. rett.

beige nat. 
beige nat. rett.

grigio nat. 
grigio nat. rett.

bianco nat. 
bianco nat. rett.

noce nat. 
noce nat. rett.

127127 127127 127127 127127 127127
173173 173173 173173 173173 173173

nero nat. 
nero nat. rett.

beige nat. 
beige nat. rett.

grigio nat. 
grigio nat. rett.

bianco nat. 
bianco nat. rett.

noce nat. 
noce nat. rett.

177177 177177 177177 177177 177177
180180 180180 180180 180180 180180

FORMATO SPESSORE Pzx Mqx Kgx x KgxMqx

10
9,5

3
5

0,96
1,01

22,00
24,00

28
34

26,88
34,34

618
81645x45 NAT

40x80 NAT - NAT. RETT.

13x80 NAT - NAT. RETT. 10 9 0,94 19,50 48 45,12 936



35 N/mm2

Resistenza ai prodotti domestici ed additivi per 
piscina, ad esclusione dei detergenti contenenti 

acido fluoridrico. Classe min. > = UB
Resistance to household products and those used in 

swimming pools, except detergents containing 
hydrofluoric acid. Class min. > = UB

Widersteht Haushaltreinigern sowie Zusatzstoffen für 
Schwimmbäder, mit Ausnahme von Reinigungsmitteln, 

die Flußsäure enthalten. Klasse min. > = UB
Résistance aux produits d’entretien ménager et aux 
additifs pour piscines, à l’exception des détergents 

contenant de l’acide fluorhydrique. Classe min.>=UB
Resistencia a los productos domésticos y a los aditivos 
para piscinas, salvo a los detergentes que contienen 

ácido fluorhídrico. Clase mín. > =UB

Non smaltato   6

9Mk-1

3

Resistenza agli acidi e alle basi.
Resistance to acids and bases.
Widersteht Säuren und Basen.

Résistance aux acides et aux bases.
Resistencia a los ácidos y a las bases.

0,5%

CARATTERISTICHE 
TECNICHE 

TECHNICAL STANDARDS
TECHNISCHE EINGESCHAFTEN

CHARACTERISTIQUES TECHNIQUES
CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

RESISTENZA AL GELO
FROST RESISTANCE

FROSTBENSTÄNDIGKEIT
RESISTANCE AU GEL

RESISTENCIA AL HIELO

ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION
WASSERAUFNAHME
ABSORPTION D’EAU

ABSORCIÓN DE AGUA

RESISTENZA ALLA FLESSIONE
BENDING STRENGTH

BIEGEFESTIGKEIT
RESISTANCE À LA FLEXION

RESISTENCIA A LA FLEXIÓN

RESISTENZA CHIMICA
CHEMICAL RESISTANCE

CHEMIKALIENBESTÄNDIGKEIT
RESISTANCE CHIMIQUE
RESISTENCIA QUÍMICA

DUREZZA SUPERFICIALE (SCALA MOHS)
MOHS’ HARDNESS

RITZHÄRTE DER OBERFLÄCHE
DURETÉ SUPERFICIELLE À LA RAYURE

DUREZA SUPERFICIAL (ESCALA MOHS)

RESISTENZA ALL’ABRASIONE PROFONDA
RESISTANCE TO DEEP ABRASION

WIDERSTAND GEGEN TIEFENVERSCHLEISS
RESISTANCE A L’ABRASION PROFONDE

RESISTENCIA A LA ABRASIÓN PROFUNDA

RESISTENZA ALLE MACCHIE
RESISTANT TO STAINING

FLECKENBESTÄNDIGKEIT
RESISTANCE AUX TACHES

RESISTENCIA A LAS MANCHAS

DILATAZIONE TERMICA LINEARE 
LINEAR THERMAL EXPANSION

LINEARE THERMISCHE AUSDEHNUNG
DILATATION THERMIQUE LINEAIRE

DILATACIÓN TÉRMICA LINEAL

RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI
RESISTANT TO THERMAL SHOCKS
THERMOSCHOCKBESTÄNDIGKEIT

RÉSISTANCE AUX ÉCARTS DE TEMPÉRATURE
RESISTENCIA A LOS CAMBIOS BRUSCOS DE TEMPERATURA

NORME 
EUROPEE

REFERENCE STANDARD
BEZUGSNORM

NORME DI REFERENCE
NORMAS EUROPEAS

ISO
10545-12

ISO
10545-3

ISO
10545-4

ISO
10545-13

EN 101

ISO
10545-6

ISO
10545-14

ISO
10545-8

ISO
10545-9

ISO 
13006
Gruppo B1a

VALORI
VALUES 
WERTE 

VALEURS
VALORES

Richiesta
Required
Gefordert
Demande
Solicitud

Non smaltato max 175 mm3

-

Resiste
Resists

Standhaltet
Résiste
Resiste

<150mm3

NORME 
ASTM

REFERENCE STANDARD
BEZUGSNORM

NORME DI REFERENCE
NORMAS

ANSI 
137.1

VALORI
VALUES 
WERTE 

VALEURS
VALORES

Vista l’ampia gamma di prodotti i valori sopra riportati sono la media della gamma produttiva 
Because the selection of products is very wide, the figures given above are the average for the product range - Angesichts des großen Produktangebots sind die oben wiedergegebenen Werte Durchschnittswerte, die sich auf die gesamte Produktion beziehen.
Etant donne la vaste gamme de produits les valeurs rapportees sont la moyenne de la gamme de production - Dada la amplia gama de productos, los valores anteriormente mencionados son la media de la gama productiva.

Conforme: Complies with the standard - Anforderungen erfüllt - Conforme aux normes - Conforme con las normas.

0,1%

45 N/mm2

Resiste
Resists

Standhaltet
Résiste
Resiste

Resiste
Resists

Standhaltet
Résiste
Resiste

6

4

9Mk-1

Resiste
Resists

Standhaltet
Résiste
Resiste

C1026

C373

C648

C650

-

C1243

-

-

C484

-

0,5%

250 Lbs

-

-

-

-

-

-

Richiesta
Required
Gefordert
Demande
Solicitud

0,1%

300 Lbs

Resiste
Resists

Standhaltet
Résiste
Resiste

Resiste
Resists

Standhaltet
Résiste
Resiste

Resiste
Resists

Standhaltet
Résiste
Resiste

6

<150mm3

-

-

-

40x80 . 16”x31,5”  / 13x80 . 16”x31,5”   /  45x45 . 18”x18”

 P 8.4 Muretto 20x80 rett.

 P 8.4 Mosaico 40x40 rett.

 P 8.4 Fascia 7x45 rett.

 P 8.4 Angolo 7x7 rett.

 P 8.4 Decoro Sabbiato 40x80 rett.

pezzi speciali.
Special trims - Sonderstücke - Pieces speciales - Piezas especiales

 DISPONIBILE SU TUTTI I COLORI. 
Available in all colours. In allen Farben erhältlich. 
Disponible dans toutes les couleurs. Se comercializas en todos los colores

 Gradone assemblato 3x33x30 Battiscopa  10x80
 Battiscopa  9X45

 Ang. Gradone assemblato 3x33x33

4

4

4

4

10

22

4 2

Listello Alluminio 1x1x80 (1x1x79,4) Listello Alluminio 1x1

230230

230

151

193 231

219

230

143

99

13

11



Pastorelli S.p.A. – Via Magazzeno, 1944 41056 Savignano sul Panaro (MO) – ITALY
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